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I – MOTIVAÇÃO 

Em maio de 2010 foi celebrado por meio de eventos coordenados por diversas sociedades profissionais, nacionais e internacionais, o aniversário de cinquenta anos da invenção do laser, um dos símbolos globais da tecnologia moderna, cujos impactos na área de tecnologia de informação e telecomunicação são universalmente reconhecidos, e.g., os dez prêmios Nobel, laureados para pesquisas correlacionadas com ciência e aplicações do laser
Em particular, relembramos que duas sociedades profissionais brasileiras comemoraram o aniversário de ouro do laser por ocasião do MOMAG 2010, um evento que congregou o 14º SBMO – Simpósio Brasileiro de Micro-ondas e Optoeletrônica e o 9º CBMag – Congresso Brasileiro de Eletromagnetismo, o qual foi organizado pelo Laboratório de Telecomunicações (LabTel) da Universidade Federal do Espírito Santo (UFES) e pelo Laboratório de Eletromagnetismo Aplicado (LMAG) da Escola Politécnica da Universidade de São Paulo (USP) com o apoio da Sociedade Brasileira de Microondas e Optoeletrônica (SBMO) e da Sociedade Brasileira de Eletromagnetismo (SBMag). Na ocasião destacou-se o emprego do laser no aprimoramento das redes de telecomunicações, em formatos digitais e analógicas, com relação àquelas que utilizam dispositivos eletrônicos convencionais.
Adicionalmente, como parte da programação do evento a Mesa redonda “A Formação e a Atuação de Engenheiros em Eletromagnetismo, Micro-ondas e Optoeletrônica e o Novo Regime de Atribuições Profissionais”, coordenada por Orlando Zardo (CREA-ES) e com participação de Hélio Waldman (Reitor UFABC), Roldão Lima Jr. (Comissão de Educação e Atribuição Profissional do CONFEA) e Edson P. Cardoso (UFES), possibilitou a elaboração de recomendações atinentes à capacitação de R&H, visando o fortalecimento da área de fotônica, no Brasil.
Posteriormente, em 2015, por decisão da Assembleia Geral das Nações Unidas, foi celebrado o Ano Internacional da Luz em reconhecimento à importância das tecnologias associadas à luz na promoção do desenvolvimento sustentável e na busca de soluções para os desafios globais nos campos da energia, educação, agricultura e saúde. No Brasil, a coordenação dos eventos ficou a cargo da Sociedade Brasileira para o Progresso da Ciência (SBPC).  

Os impactos em ciência, tecnologia e inovação revelados revelados pelas aludidas celebrações revelaram recomendações vieram estimular a organização do Minicurso “Fotônica em Niobato de Lítio: Dispositivo e Aplicações”, o qual será ministrado no MOMAG 2018 (Coordenado pelo INATEL), cujo objetivo primordial é contribuir para o fortalecimento da capacitação de RH na área de fotônica, notadamente no que tange ao emprego de plataformas baseadas em niobato de lítio (). Este material apresenta propriedades físicas especiais, que viabilizam inúmeras funcionalidades, requeridas em processamento de sinais de micro-ondas por meio de técnicas ópticas. Trata-se de material transparente em ampla faixa do espectro eletromagnético, desde o ultravioleta até o infravermelho (0,35 to 5,0 μm), com elevado coeficiente de não linearidade de segunda ordem, o qual inexiste em materiais com centro de simetria, tais como silício e vidros amorfos, entre outros. A não linearidade de segunda-ordem em  além de possibilitar o controle do índice de refração por meio do efeito eletro-óptico (Efeito Pockels), também possibilita a interação paramétrica, a qual resulta em conversão de frequências e  geração de segundo harmônico. O referido material também possibilita a implementação de dispositivos acusto-ópticos, termo-ópticos e foto-refrativos.
Adicionalmente, em decorrência de avanços recentes, obtidos em 2017, foi desenvolvida a tecnologia de fabricação de microestruturas híbridas, constituída de silício e ,  as quais poderão viabilizar circuitos ópticos integrados com baixas perdas, e por consequência fazer avançar a emergente área de fotônica quântica.
Por fim, porém não menos importante, enfatiza-se que o Minicurso em consideração contempla uma área com grande impacto tecnológico em ciência, tecnologia e inovações contemporâneas, cujos estudos pioneiros, no Brasil, foram iniciados no Instituto Tecnológico de Aeronáutica (ITA), em meados dos anos setenta, sob a liderança do Prof. Gabriel Freire. 
O Minicurso é constituído de cinco partes. Inicialmente, apresenta-se os fundamentos científicos necessários para o estudo da propagação em  , levando em consideração tanto a anisotropia elétrica como efeitos eletro-óptico linear e não linear; a segunda parte enfatiza os dispositivos maias amplamente utilizados, e.g., os moduladores ópticos, e as técnicas experimentais empregadas em suas  caracterizações nos domínios óptico e elétrico; O emprego em aplicações práticas de dispositivos cujos princípios de operação exploram o efeito eletro-óptico em  são discutidos na quarta parte. Por último, porém não menos importante, uma quinta parte sobre  perspectivas do emprego em fotônica quântica de dispositivos de niobato de lítio periodicamente polarizado, NLPP, (Periodically Poled Lithium Niobate).

II – CONTEÚDO 

· Fundamentos de teoria eletromagnética aplicados ao estudo da propagação de onda eletromagnética em meios anisotrópicos lineares a não lineares, levando em consideração a representação tensorial das propriedades físicas relevantes. Efeitos eletro-óptico linear e quadrático, foto-refrativo, acusto-óptico linear e termo-óptico, em Niobato de Lítio (). Estudo detalhado das características de propagação por meio de equação de modos acoplados e elipsoide de Fresnel. Resultados obtidos com substratos de Niobato de Lítio () utilizadas em dispositivos integrados práticos,cortes X, Y e Z, serão discutidos.

· Dispositivos eletro-ópticos: Síntese e análise de moduladores de amplitude, fase e polarização; Comportamento nãolinear de moduladores de Mach-Zehnder (MZM), simétrico e assimétrico; Síntese de multiplicadores de frequência de RF empregando MZM e configurações avançadas de MZM: Dual-drive e dual-parallel. Técnicas experimentais empregadas na caracterização nos domínios  óptico e de micro-ondas. 
· Aplicações de Dispositivos Fotônicos em : Implementação de formatos avançados de modulação e seus empregos em enlaces de comunicações analógico e  digital empregando fibra ópticas. Técnicas para compensação do efeito da dispersão; Amplificação paramétrica e instabilidade de modulação.


· Perspectivas do emprego de Fotônica quântica e dispositivos NLPP. 
Arquiteturas de guias de onda baseada em plataformas de niobato de lítio periodicamente polarizado (NLPP) têm se constituído uma das ferramentas essenciais para o desenvolvimento de tecnologias fotônicas quânticas. Tais dispositivos possibilitam a geração de fótons gêmeos com polarização cruzada e que viabilizam uma variedade de funcionalidades em informação quântica e teletransporte de fótons em comprimentos de onda de telecomunicações. Em vista do alto coeficiente não linear de segunda ordem do niobato de lítio, guias NLPP possibilitam a conversão de frequência óptica em interações ópticas não lineares, as quais encontram larga aplicação no processamento de informação quântica. Por outro lado, as propriedades de birefrigência e de ferroeletricidade facilitam o casamento de fase nos processos não lineares desejados.
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